Доклад на тему:

 «Антимонопольный контроль органов власти 
в 3 квартале 2017 года»
Количество нарушений в Тамбовской области со стороны органов местного самоуправления при распоряжении муниципальным имуществом не уменьшается на протяжении долгого периода времени. 
В третьем квартале 2017 года Тамбовское УФАС России выдало 6 предупреждений о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения статьи 15 Закона о защите конкуренции в отношении органов местного самоуправления Тамбовской области:
1) администрации города Котовска в связи с наделением МБУ «Городское хозяйство» функциями хозяйствующего субъекта по сбору и вывозу бытовых и промышленных отходов и осуществлению его финансирования путем выделения субсидий из городского бюджета в рамках муниципальных заданий на выполнение им работ по уборке городской территории, в том числе по сбору и вывозу отходов, которые являются муниципальной нуждой, не обеспечивая проведение обязательных процедур, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», что приводит или может привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции, предупреждение исполнено;

2) администрации Мучкапского района в связи с нарушением порядка заключения договоров аренды недвижимого имущества по результатам  проведения аукционов на право заключения договора аренды имущества (помещений), а именно в установления в проектах договоров аренды вышеуказанного муниципального имущества возможности изменения их условий и в заключении таких договоров с указанной возможностью, что запрещено Правилами проведения торгов, утвержденными Приказом ФАС России от 10.02.2010 № 67, и может привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции на рынке аренды недвижимого имущества, предупреждение исполнено;

3) администрации Тамбовского района в связи с заключением договора аренды земельного участка, находящегося в государственной собственности с условием  возможности передачи арендатором прав и обязанностей по данному договору, а также с заключением дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка, что приводит или может привести к созданию преимущественных условий деятельности ИП  на рынке жилищного строительства путем получения последним в приоритетном порядке (вне аукциона) прав владения и пользования земельным участком, предупреждение исполнено.
4) 3 предупреждения Мучкапскому районному Совету народных депутатов Тамбовской области  в связи с
-  принятием решения от 20.12.2011 № 337 «Об утверждении положения «Об аренде муниципального имущества Мучкапского района»  которым не предусмотрено в качестве заявителя физическое лицо, которое в силу требований антимонопольного законодательства (Приказа ФАС России № 67 от 10.02.2010) также является приобретателем права аренды имущества, а также в части определения передачи в аренду объектов инженерной инфраструктуры посредством аукциона и на бесконкурсной основе, в то время как действующим законодательством установлено, что передача объектов инженерной инфраструктуры должна осуществляться исключительно по конкурсу либо на право аренды, либо на право заключения концессионного соглашения, предупреждение исполнено;

-  принятием  решения от 21.02.2017 № 325 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории сельских поселений Мучкапского района Тамбовской области» (далее – Порядок) в котором отсутствовал алгоритма расчета арендной платы за земельные участки для установления цены по предмету аукциона  и для установления годового расчета арендной платы за земельные участки, предоставленные без торгов,  установлении различных ставок для расчета арендной платы за земельные участки, используемые под размещение схожих объектов (общественное питание, электроснабжение, газоснабжение, связь) на территории одного муниципального района или значительно завышенных (связь), без экономического обоснования,  что не предусмотрено действующим законодательством и создает неравные условия деятельности для хозяйствующих субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность на одном товарном рынке, предупреждение исполнено;
- принятие решения от 21.02.2017 № 324 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Мучкапского района Тамбовской области» в котором отсутствовал алгоритма расчета арендной платы за земельные участки для установления цены по предмету аукциона  и для установления годового расчета арендной платы за земельные участки, предоставленные без торгов, а также в выделении в отдельную категорию вида разрешенного использования: «Земельный участок, предназначенный для размещения объектов сотовой связи» и установлении завышенной ставки «150» без экономического обоснования, что не предусмотрено действующим законодательством и создает неравные условия деятельности для хозяйствующих субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность на рынке оказания услуг связи,  предупреждение исполнено.
Предупреждения в отношении администрации Мучкапского района и Мучкапского райсовета были выданы по результатам проведенной в 3 квартале 2017 года плановой выездной проверки соблюдения антимонопольного законодательства вышеуказанными органами местного самоуправления.
В третьем квартале 2017 года Тамбовским УФАС России рассмотрено 6 заявлений о согласовании изменений условий концессионных соглашений по результатам рассмотрения, которых принято решение об отказе в их согласовании, в связи с не подтверждением возникновения оснований для согласования изменений условий концессионного соглашения, поименованных в Правилах предоставления антимонопольным органом согласия на изменение концессионного соглашения, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.04.2014 № 368.
Указанные Правила определяют основания, по которым могут быть изменены существенные условия концессионного соглашения, в том числе основания, по которым может быть продлен срок действия концессионного соглашения, и порядок согласования антимонопольным органом таких изменений.
Согласование изменений условий концессионного соглашения осуществляется при наличии следующих оснований:

а) возникновение обстоятельств непреодолимой силы;

б) вступление в силу нормативных правовых актов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, в связи с которыми:

- стороны концессионного соглашения оказываются неспособными выполнить принятые на себя обязательства;

- ухудшается положение концессионера по сравнению с тем положением, в котором он находился на момент заключения концессионного соглашения, в результате чего концессионер в значительной степени лишается того, на что был вправе рассчитывать при заключении концессионного соглашения, в том числе в связи с увеличением совокупной налоговой нагрузки, установлением режима запретов и ограничений в отношении концессионера;

в) вступление в законную силу решения суда или федерального антимонопольного органа, которым установлена невозможность исполнения концессионером или концедентом установленных концессионным соглашением обязательств вследствие решений, действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления и (или) их должностных лиц;

г) внесение в установленном порядке изменений в схемы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, в связи с которыми стороны оказываются не способными выполнить принятые обязательства (в случае если предметом концессионного соглашения являются объекты теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельные объекты таких систем);

д) установление регулируемых цен (тарифов), надбавок к ценам (тарифам), по которым концессионер предоставляет потребителям товары, работы, услуги, с применением долгосрочных параметров регулирования деятельности концессионера, которые не соответствуют таким параметрам, предусмотренным концессионным соглашением.

Иные основания для согласования изменений условий концессионного соглашения, отсутствуют.
Постановлением определены случаи, когда антимонопольный орган отказывает в согласовании изменений условий концессионного соглашения, в том числе,  если со дня заключения концессионного соглашения и до дня регистрации в антимонопольном органе заявления прошло менее одного года (в случае если предметом концессионного соглашения являются объекты теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельные объекты таких систем).

По вопросу правомерности передачи прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, находящимися в государственной (муниципальной) собственности ГУПов и МУПов ФАС России в своих письменных разъяснениях от 04.10.2017 № ИА/68439/17  указала, что сами по себе действия, связанные с передачей прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, находящимися в государственной или муниципальной собственности, в хозяйственное ведение или оперативное управления, не могут свидетельствовать о признаках нарушения статьи 15, 16 Закона о защите конкуренции.
Указанный вывод сделан из определения Верховного суда Российской Федерации от 31.07.2017 № 303-КГ17-4054  в котором указано, что действующее законодательство в настоящее время не содержит положений, запрещающих передачу и закрепление имущества на праве хозяйственного ведения и оперативного управления за государственными и муниципальными предприятиями и учреждениями, ввиду того, что как следует из статьи 17.1 Закона о защите конкуренции, содержащиеся в них требования регулируют обязательные отношения, связанные с передачей прав и владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и касаются только тех ситуаций, когда такое имущество передается на основании договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров.
Следует также напомнить, что в пункт 8 части 1 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции, которым  допускается возможность заключения договоров без проведения торгов с лицом, обладающим правами владения и (или) пользования сетью инженерно-технического обеспечения, в случае, если передаваемое имущество является частью соответствующей сети инженерно-технического обеспечения и данные часть сети и сеть являются технологически связанными в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности,  Федеральным законом от 29.07.2017 № 279-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О теплоснабжении» и отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования системы отношений в сфере теплоснабжения»  внесено дополнение, согласно которому  указанная возможность также распространяется лицо, которому присвоен статус единой теплоснабжающей организации в ценовых зонах теплоснабжения в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении». 
