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П Р Е Д П И С А Н И Е 

по делу по делу №РЗ-17/12 
о нарушении законодательства о размещении заказов
Резолютивная часть предписания оглашена «15» февраля 2012 г.
В полном объеме предписание изготовлено «16» февраля 2012 г.
Комиссия по контролю в сфере размещения заказов Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области (далее – Тамбовское УФАС России) в составе:

председатель – врио руководителя управления Мазаева С.В., 

члены: 

заместитель руководителя - начальник отдела контроля размещения государственного заказа и антимонопольного контроля органов власти Колодина Н.Н.,

заместитель начальника отдела контроля размещения государственного заказа и антимонопольного контроля органов власти Мурзин К.И.,

специалист 1 разряда отдела контроля размещения государственного заказа и антимонопольного контроля органов власти Харитонова К.Г.,

на основании своего решения от 16.02.2012 по делу №РЗ-17/12 о нарушении законодательства о размещении заказов и на основании части 9 статьи 17 и части 6 статьи 60 Федерального закон от 21.07.2005  №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов)

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. ТОГБУЗ «Городская больница им. С.С.Брюхоненко города Мичуринска» (ИНН 6827007934) в срок до «7» марта 2012 года устранить нарушения законодательства о размещении заказов, а именно: 
а) обратиться к оператору электронной площадки http://roseltorg.ru за содействием в исполнении пп.«б» п.1 настоящего предписания (путем направления письма факсимильной связью или отсканированного письма по электронной почте (с подписью уполномоченного лица и печатью организации));

б) направить оператору электронной площадки без подписи заказчика проект контракта, который составить путем включения цены контракта, предложенной ООО «Логос-Фарма» в ходе проведения аукциона №0364300036012000002, а именно: 934 385 рублей; сведений о товаре (товарный знак и (или) конкретные показатели товара), указанных в заявке данного Общества.
2. ОАО «Единая электронная торговая площадка» совершить действия, направленные на устранение нарушений законодательства о размещении заказов:

предоставить программную возможность заказчику выполнить  пп. «б» п. 1 настоящего предписания, в т.ч. продлить срок заключения контракта таким образом, чтобы отсчет срока, предусмотренного ч.2 ст.41.12 Закона о размещении заказов (срок на направление заказчиком проекта контракта оператору) начался на следующий рабочий день после обращения заказчика, предусмотренного пп. «а» п.1 настоящего предписания.
3. Об исполнении пункта 1 настоящего предписания Заказчику сообщить и представить доказательства в Тамбовское УФАС России в срок до «7» марта 2012 года.

Настоящее предписание в течение трех месяцев со дня его выдачи может быть обжаловано заинтересованными лицами в Арбитражный суд Тамбовской области, находящийся по адресу: 392000 г.Тамбов, ул.Пензенская, 67/12.

Комиссия Тамбовского УФАС России обращает внимание, что в соответствии с частью 7 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях невыполнение в установленный срок предписания влечет наложение административного штрафа на должностных лиц заказчика в размере пятидесяти тысяч рублей.
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