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о прекращении производства по делу

13 августа  2012 года








г. Тамбов

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – руководитель Гречишникова Е.А.,

члены Комиссии – начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Чибисова Т.Л., ведущий специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля  Заботнова Т.В., специалист 1 разряда отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Семикина К.С., 
рассмотрев дело № Р-45/12 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения рекламы медицинских услуг без предупреждения о наличии противопоказаний и необходимости получения консультаций специалистов,

в присутствии:

- лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе – ИП <…>,
- представителя Управления Росздравнадзора по Тамбовской области <…>, 
У С Т А Н О В И Л А:

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области установлено, что в июле 2012 года на здании по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, д. 165, размещалась конструкция следующего содержания: «Медицинская лабораторная диагностика. Все виды анализов. Быстро и качественно. Без выходных» со стрелкой, указывающей направление к месту входа в лабораторию.
Лицом, осуществляющим медицинскую лабораторную диагностику, является ИП <…>.

ИП <…> выдана лицензия № 68.01.03.001.Л.000006.04.10 от 29.04.2010 на осуществление деятельности, связанной с использованием возбудителей инфекционных заболеваний, а также лицензия 68-01-000125 от 12.04.2007 на осуществление медицинской деятельности в помещении «Клинико-диагностической лаборатории» по  адресу: г. Тамбов, ул. Советская, д. 165.
В соответствии с частью 7 статьи 24 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе»), реклама лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов лечения, медицинской техники должна сопровождаться предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов. В рекламе, распространяемой в радиопрограммах, продолжительность такого предупреждения должна составлять не менее чем три секунды, в рекламе, распространяемой в телепрограммах и при кино- и видеообслуживании, - не менее чем пять секунд, и должно быть отведено не менее чем семь процентов площади кадра, а в рекламе, распространяемой другими способами, - не менее чем пять процентов рекламной площади (рекламного пространства). Требования настоящей части не распространяются на рекламу, распространяемую в местах проведения медицинских или фармацевтических выставок, семинаров, конференций и иных подобных мероприятий, а также в предназначенных для медицинских и фармацевтических работников специализированных печатных изданиях, и на иную рекламу, потребителями которой являются исключительно медицинские и фармацевтические работники.
На вышеуказанной конструкции отсутствовало предупреждение о наличии противопоказаний и необходимости получения консультации специалистов.
По признакам нарушения части 7 статьи 24 Закона «О рекламе» в отношении ИП <…> возбуждено настоящее дело. К участию в рассмотрении дела привлечено в качестве эксперта – Управление Росздравнадзора по Тамбовской области. 
Управление Росздравнадзора по Тамбовской области письмом от 24.07.2012 № И68-01.07-411/12-1 сообщило, что лабораторная диагностика включена в Перечень работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность, утв. Постановлением Правительства РФ от 16.04.2012 № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»). 
На рассмотрении дела представитель Управления Росздравнадзора по Тамбовской области подтвердила, что лабораторная диагностика является медицинской деятельностью.
ИП <…> пояснила, что на конструкции помимо текста «Медицинская лабораторная диагностика. Все виды анализов. Без выходных», изображена стрелка, указывающая направление к месту входа в лабораторию. Рассматриваемая конструкция использовалась для обозначения места нахождения лаборатории, поскольку данная лаборатория находится в здании по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, д. 165. В связи с полученным определением по делу № Р-45/12 в текст конструкции были внесены изменения, добавлена надпись: «имеются противопоказания, необходима консультация специалиста». В качестве доказательства ИП <…> представила фотографию.
Проанализировав материалы дела, Комиссия Тамбовского УФАС России пришла к следующим выводам.
Информация на рассматриваемой конструкции направлена не на рекламу услуг, а на информирование потребителей о месте их оказания, на что указывает стрелка в направлении входа в лабораторию.
Пунктом 5 части 2 статьи 2 Закона «О рекламе» установлено, что данный закон не распространяется на вывески и указатели, не содержащие сведений рекламного характера.
С учетом места размещения конструкции и содержащихся на ней сведений, рассматриваемая информация может быть признана указателем.
Таким образом, факт нарушения ИП <…> законодательства Российской Федерации о рекламе в ходе рассмотрения дела не нашел подтверждения.
Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, Комиссия
О П Р Е Д Е Л И Л А:


1. Производство по делу № Р-45/12 прекратить.

           Председатель Комиссии






Е.А. Гречишникова

Члены Комиссии







Т.Л. Чибисова











Т.В. Заботнова










  
          К.С. Семикина
