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г. Тамбов

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – и. о. руководителя управления Бояршинова И.А.,

члены Комиссии – начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Чибисова Т.Л., заместитель начальника отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Попова Л.Д., ведущий специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Лютов А.П.,

рассмотрев дело № 04р по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения рекламы медицинской техники без предупреждения о наличии противопоказаний к её применению,

в присутствии представителей:

лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе — ИП <…>,

эксперта — Управление Росздравнадзора по Тамбовской области– <…>,

У С Т А Н О В И Л А:

3 февраля 2009 года в ходе осуществления государственного контроля соблюдения участниками рекламной деятельности законодательства Российской Федерации о рекламе установлено, что на бульваре Энтузиастов в г. Тамбове на боковой стенке рекламной конструкции, совмещенной с остановочным павильоном ТЦ «Улей», размещена реклама кровати-массажера «Nuga Best» следующего содержания: «Кровать-массажер Nuga Best помогает бережно. Приходите на пробные сеансы массажа. Бесплатно. ТЦ «Улей», бульвар Энтузиастов, 2а, вход с улицы Рылеева». Кроме того, у входа в ТЦ «Улей» с улицы Рылеева расположен стенд с рекламой кровати-массажера «Nuga Best» следующего содержания: «Демонстрационный зал. Нуга Бест. Чудо массажер. Профилактика и оздоровление заболеваний позвоночника, сердечно-сосудистой системы, нервной системы. Снятие усталости и физического переутомления, контроль веса. Бесплатно. www.nuga.tamb.ru». На входной двери наклеено объявление следующего содержания: «Приглашаем вас посетить выставочный зал, где вы сможете ознакомится и принять сеансы Южно-корейской многофункциональной кровати-массажера Нуга Бест. Массажер помогает сохранить здоровье и избавиться от заболеваний и повреждений опорно-двигательного аппарата (остеохондроза позвоночника, шейного радикулита, межреберной невралгии, артрозов, артритов, сколиозов, ушибов); заболеваний и повреждений нервной системы; заболеваний легких; заболеваний органов пищеварения; гинекологических органов; урологических заболеваний; заболеваний лимфатических сосудов нижних конечностей, нарушение венозного оттока в нижних конечностях; коррекция фигуры для ликвидации жировых отложений, целлюлиты; пяточные шпоры; нормализация работы кишечника. Массажер Нуга Бест снимет усталость и поможет улучшить общее состояние здоровья, давая возможность насладиться жизнью».

Рекламораспространителем указанной рекламы является индивидуальный предприниматель <…>, который является официальным дилером компании «НУГА-ЭстетСтрой» в городе Тамбове. 
Согласно экспертному заключению Управления Росздравнадзора по Тамбовской области (исх. от 11.03.2009 № И68-01.05-142/09) рекламируемая кровать-массажер «Нуга Бест» (массажер-стимулятор термотерапевтический персональный NM-5000) является изделием медицинской техники. Зарегистрирован в установленном порядке Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения  и социального развития и внесен в Государственный реестр изделий медицинского назначения и медицинской техники под № ФС-2005/266. Аппаратный массаж относится к медицинскому массажу. Работы (услуги), выполняемые при осуществлении доврачебной медицинской помощи по медицинскому массажу отнесены к медицинской деятельности и подлежат лицензированию. ИП <…> не имея соответствующей лицензии, не может проводить пробные сеансы массажа с использованием кровати-массажера «Nuga Best» и рекламировать их проведение. 
В соответствии с частью 7 статьи 24 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее - Закон «О рекламе») реклама медицинской техники должна сопровождаться предупреждением о наличии противопоказаний к ее применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов.

В рекламе кровати-массажера «Nuga Best» отсутствует обязательное предупреждение о наличии противопоказаний к её применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов. Таким образом, в данной рекламе содержатся признаки нарушения части 7 статьи 24 Закона «О рекламе».

В соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является ненадлежащей. Следовательно, указанная реклама кровати-массажера «Nuga Best» в соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» является ненадлежащей.

На рассмотрении дела ИП <…> пояснил, что признаёт свою вину в нарушении рекламного законодательства при распространении рекламы кровати-массажера «Nuga Best». <…>  также заявил, что устранил нарушение рекламного законодательства и заказал новые рекламные плакаты с предупреждающими надписями, однако подтверждающих это доказательств не представил.

Комиссия, исследовав материалы дела, пришла к следующим выводам.

Реклама кровати-массажера «Nuga Best» на бульваре Энтузиастов в городе Тамбове, на боковой стенке рекламной конструкции, совмещенной с остановочным павильоном ТЦ «Улей», а также у входа в демонстрационно-выставочный зал на улице Рылеева распространяется в нарушение части 7 статьи 24 Закона «О рекламе».

В соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» ненадлежащая реклама — реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации. Следовательно, указанная реклама кровати-массажера «Nuga Best» в соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» является ненадлежащей.

На основании изложенного, руководствуясь пунктом 2 части 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 Закона «О рекламе», пунктами 37-45 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утверждённых постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 № 508, Комиссия

Р Е Ш И Л А:

1. Признать ненадлежащей рекламу кровати-массажера «Nuga Best» на бульваре Энтузиастов в городе Тамбове, на боковой стенке рекламной конструкции, совмещенной с остановочным павильоном ТЦ «Улей», а также у входа в демонстрационно-выставочный зал на улице Рылеева города Тамбова, поскольку в ней нарушены требования части 7 статьи 24 Закона «О рекламе».

2. Выдать индивидуальному предпринимателю <…> предписание о прекращении в срок до 10 апреля 2009 года указанного нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Тамбовского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Решение изготовлено в полном объеме 08 апреля 2009 года.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии






И.А. Бояршинова

Члены Комиссии:







Т.Л. Чибисова

Л.Д. Попова

А.П. Лютов

