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ЖАЛОБА
на нарушение прав и законных интересов участника размещения заказа 

при размещении заказа для государственных или муниципальных нужд
Участник размещения заказа: ООО «Ромашка» (392000, г.Тамбов, ул.Державинская,1, каб.411, факс: 4752-99-99-99, e-mail:romashka@mail.ru*). Контактное лицо: Иванов Иван Иванович, тел.4752-99-99-99.
Заказчик: управление здравоохранения Тамбовской области (392000, г.Тамбов, ул.М.Горького,5)**.
Размещение заказа: извещение № 0164200003011003080 – открытый аукцион в электронной форме на поставку аппарата для радиочастотной локальной гипертермии в онкологии***. 
Обжалуемые действия:

Излагается суть претензий заявителя жалобы, с указанием, какие положения законодательства РФ и (или) иных нормативных правовых актов РФ о размещении заказов нарушены при размещении заказов и чем нарушены права и законные интересы заявителя.
Допускаются ссылки на административную практику или письма ФАС России, подтверждающие правоту позиции заявителя жалобы (приложение таких документов к жалобе обязательно).

В конце жалобы указываются требования заявителя.
На основании вышеизложенного и статьи 57 Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ ПРОШУ:
- рассмотреть настоящую жалобу в порядке, установленном главой 8 Закона о размещении заказов;
- в случае признания жалобы обоснованной и (или) выявления существенных нарушений при проведении обжалованной процедуры размещения заказа – выдать предписание об устранении нарушений законодательства о размещении заказов.****

Приложения:
1) документы, подтверждающие обоснованность доводов жалобы;

2) оригинал, или нотариально заверенная копия доверенности на осуществление действий от имени участника размещения заказа (не требуется, если жалобу подписывает лицо, имеющее право действовать от имени участника размещения заказа без доверенности).

Генеральный директор






И.И. Иванов
* - указание факса или электронной почты является необходимым для уведомления участника размещения заказа о времени рассмотрения жалобы.

** - указание сведений об электронной почте, факсе заказчика не является обязательным.
*** - указание номер извещения, присвоенного официальным сайтом является обязательным. В противном случае жалоба может быть возвращена за отсутствие указания на обжалуемый заказ. Рекомендуется также указывать предмет закупки.
**** - заявитель жалобы может уточнить, какие действия, по его мнению, могут быть предусмотрены предписанием. При этом необходимо учитывать, что решение о содержании предписания принимается комиссией антимонопольного органа исходя из обстоятельств дела и целесообразности, а не требований заявителя.
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