                                                                                    
17 февраля 2022 года состоялось заседание Общественного совета при  Тамбовском УФАС России 

[bookmark: _GoBack]Первое в текущем году заседание органа общественного контроля, действующего при Тамбовском УФАС России, было проведено в комбинированном формате (очно-заочном, с использованием системы видеоконференцсвязи).
 
Открыл заседание заместитель председателя Общественного совета при Тамбовском УФАС России Андрей Пустовалов.
 
В повестку заседания был вынесен вопрос о влиянии увеличения кадастровой стоимости имущества в Тамбовской области на конкурентоспособность МСП. Было решено продолжить рассмотрение данного вопроса на следующем заседании с приглашением представителей Росреестра и ТОГУП «Центр определения кадастровой стоимости объектов недвижимости». 

Также был рассмотрен вопрос об организации вывоза твердых коммунальных отходов на территории Тамбовского района с приглашением представителя администрации Тамбовского района, который пояснил, что объем ТКО значительно больше, чем определено нормативами, что порубочные остатки деревьев не вывозятся региональным оператором, в результате несанкционированные свалки ликвидируются местными администрациями. По результатам обсуждения решили обратиться в управление ТЭК и ЖКХ Тамбовской области по рассматриваемому вопросу.

Заместитель руководителя-начальник отдела антимонопольного контроля хозяйствующих субъектов Светлана Мазаева доложила о долях торговых сетей на рынках розничной реализации продовольственных товарах в регионе и о мерах антимонопольного контроля за торговыми сетями. 
Кроме того, сообщила, что региональная торговая сеть «Бегемот» присоединилась к реализации федеральными торговыми сетями инициатив по ограничению максимальных наценок на отдельные позиции ряда социально значимых продуктов питания, ограничив также розничные надбавки на продукты питания.

После обсуждения был утвержден План работы Общественного совета на 2022 год.


