                                                                                    
5 апреля  2022 года состоялось очередное заседание Общественного совета при  Тамбовском УФАС России 

Об итогах работы Тамбовского УФАС России за 2021 год на заседании Общественного совета доложила руководитель Гречишникова Е.А., привела статистику поступления и рассмотрения заявлений по всем видам контроля, а также рассказала о сложившейся правоприменительной практике, результатах административного производства.
[bookmark: _GoBack]На заседание Общественного совета был приглашён представитель ТОГУП «Центр определения кадастровой стоимости объектов недвижимости» Александр Морозов, который рассказал о порядке обращения в учреждение в целях снижения размера кадастровой стоимости имущества, предложил бизнесу активно пользоваться предоставленной Федеральным законом № 237-ФЗ такой возможностью. Привел статистику,  подтверждающую эффективность обращения: в 2021 году поступало 1210 обращений об установлении кадастровой стоимости в размере рыночной, из них 858 удовлетворено.

Заместитель руководителя Тамбовского УФАС Светлана Мазаева сообщила о внедрении всеми органами государственной власти и органами местного самоуправления региона системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса).

О внедрении антимонопольного комплаенса хозяйствующими субъектами региона доложил заместитель руководителя Тамбовского УФАС России Константин Мурзин, призвал бизнес активнее внедрять антимонопольный комплаенс в целях профилактики нарушений антимонопольного законодательства.

В завершении обсудили результаты анализа организации Тамбовским УФАС России антимонопольного комплаенса в 2021 году. 


