Тамбовское УФАС России проводит конкурсный отбор кандидатов в состав Общественного совета при Тамбовском УФАС России
В связи с истечением трёхлетнего срока полномочий действующего состава Общественного совета при Тамбовском УФАС России начинается процедура формирования нового состава  Общественного совета.
Процедура начата в соответствии с пунктом 3.36 Положения об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службы, утверждённого Приказом ФАС России от 15.02.2021 г. №109/21.
В период с 18 мая по 22 июня 2022 года Тамбовское УФАС России принимает заявления от общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, выдвигающих кандидатов в состав Общественного совета при Тамбовском УФАС России.
[bookmark: _GoBack]Подробная информация о требованиях к кандидатам и организациям, их выдвигающим, а также формы установленных документов размещены во вкладке «Иное» подраздела «Документы» раздела «Общественный совет» на официальном сайте Тамбовского  УФАС России.
Приём заявлений кандидатов в члены Общественного совета при Тамбовском УФАС России и прилагаемых к ним документов будет осуществляться по адресу: 392000, г. Тамбов, ул. Державинская, 1, 3 этаж в будни с 8-30 до 17-30 (перерыв с 12:30 до 13:15). Контактный телефон: 8 (4752) 71-34-29 (Мазаева Светлана Владимировна).

 

