
Общественный совет при Тамбовском УФАС России разбирается в  электроэнергетике
17 августа прошло заседание Общественного совета при Тамбовском УФАС России.
Предметом обсуждения был вопрос о плате за технологическое присоединение объектов граждан и юридических лиц к электрическим сетям территориальных сетевых организаций. Представитель Департамента цен и тарифов Тамбовской области Ольга Шиндина рассказала, что плата для заявителей присоединяемых объектов максимальной мощностью до 15 кВт может быть определена двумя способами: рассчитанная с применением единых стандартизированных тарифных ставок или  льготной ставки 4256 руб. за 1 кВт запрашиваемой максимальной мощности.
По результатам обсуждения Общественный совет рекомендовал сетевой организации предоставлять лицам, подающим заявку на технологическое присоединение своих объектов к электрическим сетям, расчет платы за техприсоединение двумя способами для возможности выбора ими минимальной стоимости.

Также был рассмотрен вопрос о несвоевременном технологическом присоединении объектов в Тамбовском регионе  к электрическим сетям с приглашением  представителя ПАО «Россети Центр»- «Тамбовэнерго» Игоря Седанова, который сообщил о значительном количестве подключений в этом году, что позволило  сократить  количество случаев несвоевременного подключения, в настоящее время процесс нормализуется.

[bookmark: _GoBack]Заместитель руководителя Тамбовского УФАС России Светлана Мазаева рассказала об антимонопольном контроле за проведением обязательных в силу закона торгов, о вступлении в силу с 1 октября 2023 года приказа ФАС России  о порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, пользования и т. д., а также об изменениях административной ответственности за правонарушения, посягающие на конкуренцию.

Принято решение о направлении информации об изменениях законодательсва в адрес Тамбовского отделения «Опора  России», Тамбовской ТПП для информирования их членов. 
