3

Индивидуальному предпринимателю

<…>
Руководителю Управления

Росздравнадзора по

Тамбовской области

А.В. Чернышеву

392000, г. Тамбов, 
ул. Урожайная, д. 2ж
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е  № Р-21/13
о прекращении производства по делу

11 декабря  2013 года







            г. Тамбов
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе в составе:

председатель Комиссии – руководитель Гречишникова Е.А.,

члены Комиссии – начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Мурзин К.И., главный специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля  Заботнова Т.В., специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С.,
рассмотрев дело № Р-21/13 по признакам нарушения пункта 6 части 5 статьи 5  Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») по факту распространения рекламы гомеопатической настойки – бальзама «НУКСЕН» с указанием, что данная настойка обладает лечебными свойствами, 
У С Т А Н О В И Л А:

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской установлено, что в марте 2013 года на территории города Тамбова (преимущественно в почтовых ящиках подъездах жилых домов) распространялось печатное издание  «Вестник Здоровья» за март 2013 года, в котором размещалась информация о лечебных свойствах бальзама «НУКСЕН». В вестнике было указано время и место реализации рекламируемого товара (27 марта, г. Тамбов, ДК «Юбилейный», г. Тамбов, пл. Льва Толстого, 4а), а также цена единицы продукции с учетом скидок.
Кроме того, в вестнике сообщалось, что бальзам «НУКСЕН» показан к применению при заболеваниях органов дыхания, гастроэнтерологии, заболеваниях сердечно-сосудистой системы, эндокринологии, заболеваниях опорно-двигательного аппарата, дерматологии, гинекологических заболеваниях, урологии, офтальмологии, онкологии и др.
Указанный в рекламном вестнике бальзам «НУКСЕН» зарегистрирован как гомеопатическая настойка из плодов черного грецкого ореха (гигиеническое заключение на продукцию от 25.10.2003).
В соответствии с пунктом 6 части 5 статьи 5  Закона «О рекламе» в рекламе не допускается указание на лечебные свойства, то есть положительное влияние на течение болезни, объекта рекламирования, за исключением такого указания в рекламе лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов лечения, изделий медицинского назначения и медицинской техники.
Рассматриваемая реклама создает впечатление, что гомеопатическая настойка «Бальзам «НУКСЕН» обладает лечебными свойствами и оказывает положительное влияние на течение болезней. Таким образом, в данной рекламе содержатся признаки  нарушения пункта 6 части 5 статьи 5 Закона «О рекламе».
Лицом, осуществлявшим реализацию 27 марта 2013 года в ДК «Юбилейный» по адресу: г. Тамбов, пл. Льва Толстого, 4а гомеопатической настойки «Бальзам «НУКСЕН», являлся ИП <…>. 
Определением от 03.04.2013 (исх. от 04.04.2013 № 58-3-06/1105) в отношении ИП <…> возбуждено настоящее дело. К участию в рассмотрении дела в качестве эксперта привлечен представитель Управления Росздравнадзора по Тамбовской области.  
Управление Росздравнадзора по Тамбовской области письмом от 25.04.2013 сообщило, что средство «НУКСЕН» согласно Государственному реестру лекарственных средств не зарегистрировано как лекарственный препарат, экспертиз, и клинических испытаний  «НУКСЕНА» не проводилось, лечебные свойства этого средства официально не исследовались.

Привлеченный к участию в деле в качестве лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения рекламного законодательства - ИП <…>, запрошенные документы не представил. Кроме того, рассмотрение дела неоднократно откладывалось в связи с ненадлежащим извещением ИП <…> о времени и месте рассмотрения дела.   
Согласно выписке из ЕГРИП, предоставленной ИФНС России по г. Тамбову (исх. от 12.04.2013 № 10.2-14/008940), ИП <…>  зарегистрирован по адресу: <…>. 
Определения по делу № Р-21/13 (исх. от 29.04.2013 № 58-3-06/1469, исх. от 24.05.2013 № 58-3-06/1703, исх. от 26.06.2013 № 58-3-06/2169), направленные по вышеуказанному адресу, возвращены в Тамбовское УФАС России почтовой службой с пометками: «истек срок хранения», «отсутствие адресата».

В связи с необходимостью установления местонахождения лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения рекламного законодательства, определением от 30.07.2013 (исх. от 02.08.2013 № 58-3-06/2744) рассмотрение дела приостановлено. 
Межрайонная ИФНС России № 12 по Омской области письмом от 19.08.2013 сообщила, что согласно адресной справке ИП <…> с 10.12.2011 снят с регистрационного учета по адресу: <…>. При этом в справке указано, что <…> выбыл в Воронежскую область <…>.   
УФМС России по Омской области письмом от 10.10.2013 сообщило, что <…> в настоящее время зарегистрированным на территории Омской области не значится.

УФМС России по Воронежской области представило адресную справку, в которой указано, что  <…> с 13.08.2013 снят с регистрационного учета по адресу: <…>. При этом в справке указано, что <…> выбыл г. Омск. 
С учетом изложенного, Комиссия Тамбовского УФАС России предприняла все возможные меры в рамках рассмотрения данного дела по установлению местонахождения лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства РФ о рекламе, но не смогла его установить.

В настоящее время печатное издание  «Вестник Здоровья» не распространяется. 

Таким образом, установлено прекращение нарушения законодательства РФ о рекламе.

Срок рассмотрения дела истек.

В течение срока, предусмотренного для рассмотрения данного дела, лицо, нарушившее законодательство РФ о рекламе, не установлено.

Руководствуясь абзацем «е» пункта 36 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, Комиссия

О П Р Е Д Е Л И Л А:


Производство по делу № Р-21/13 прекратить.

Председатель Комиссии





                Е.А. Гречишникова
Члены Комиссии






                            К.И. Мурзин










Т.В. Заботнова

К.С. Кузнецова

