3

ОАО «Вымпел-Коммуникации»

127083,г. Москва,

 ул. Восьмого Марта,

 д. 10, СТР. 14

ООО «Япошка-Сити»

129343, г. Москва,
 ул. Амундсена, д. 12

<…>
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е  № Р-67/13
о прекращении производства по делу

31 января  2014 года







            г. Тамбов
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе в составе:

председатель Комиссии – руководитель Гречишникова Е.А.,

члены Комиссии – главный специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля  Заботнова Т.В., специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С., специалист 1 разряда отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Баченина Л.А.,
рассмотрев дело № Р-67/13 по признакам нарушения части 1 статьи 18  Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») по факту распространения рекламы посредством использования телефонной связи (SMS-рекламы) без предварительного согласия абонента,
в присутствии представителя ОАО «Вымпел-Коммуникации» <…>, 
в отсутствие заявителя <…> и представителя ООО «Япошка-Сити», извещенных надлежащим образом, 
У С Т А Н О В И Л А:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области поступило обращение гражданина <…>, направленное ФАС России (исх. № АК/440/13 от 21.11.2013, вх. № 679ФАСп от 10.12.2013), по поводу поступления на его номер телефона рекламных SMS-сообщений.
Сообщение № 1. 

16.10.2013 в 16:42 с номера отправителя (YAPOSHA) на мобильный телефон заявителя (номер <…>) поступило рекламное SMS-сообщение следующего содержания: «Попробуй новое меню в Япоше и получи подарок от Sunlight. Теперь акция действительна при заказе на доставку! Подробнее на yaposha.com».

Сообщение № 2.

 09.10.2013 в 17:11 с номера отправителя (84997541454) на мобильный телефон заявителя (номер <…>) поступило рекламное SMS-сообщение следующего содержания: «Цените свое время и деньги с комфортом! Заказ такси 84997541454».  
В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона «О рекламе»,  распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено.

Заявитель <…> предварительного согласия на получение указанной рекламы не давал.

Таким образом, в вышеуказанной рекламе содержались признаки нарушения части 1 статьи 18 Закона «О рекламе».

Рассматриваемая реклама распространялась посредством оператора мобильной связи ОАО «Вымпел-Коммуникации» (ОГРН 10277001166636, ИНН 7713076301, адрес: 127083, г. Москва, ул. Восьмого Марта, д. 10, СТР. 14).
Определением от 24.12.2013 (исх. № АК/440/13 от 21.11.2013, вх. № 679ФАСп от 10.12.2013) в отношении ОАО «Вымпел-Коммуникации» возбуждено настоящее дело. К участию в рассмотрении дела в качестве заявителя привлечен <…>.   
ОАО «Вымпел-Коммуникации» письмом от 31.01.2014 сообщило, что договор на номер телефона (<…>) заключен не с гражданином <…>, а с ЗАО «АРМО-ГРУПП». ОАО «Вымпел-Коммуникации» не проводило рассылок рассматриваемых рекламных SMS-сообщений, а также не заключало договоров на проведение подобных рассылок с юридическими и физическими лицами. Номера телефонов, с которых были отправлены рассматриваемые SMS-сообщения, не принадлежат номерной ёмкости ОАО «Вымпел-Коммуникации». 
Комиссия Тамбовского УФАС России, рассмотрев материалы дела, пришла к следующим выводам.
 ОАО «Вымпел-Коммуникации»  представлен  договор о предоставлении услуг сети сотовой радиотелефонной связи № 152 480510 130033 от 27.12.1999 г., согласно которому номер телефона (<…>) принадлежит ЗАО «АРМО-ГРУПП».  
Таким образом, номер телефона (<…>), на который 16.10.2013 и 09.10.2013 поступили рекламные SMS-сообщения, заявителю – <…> не принадлежит, а, следовательно, его права и законные интересы не могли быть нарушены. 
Лицо (ЗАО «АРМО-ГРУПП»), которому фактически принадлежит вышеуказанный номер телефона, в Тамбовское УФАС России с заявлением на незаконную рассылку рекламных SMS-сообщений не обращалось.

С учетом изложенного, в материалах дела не содержатся доказательства отсутствия предварительного согласия ЗАО «АРМО-ГРУПП» на получение вышеуказанных рекламных SMS-сообщений.
Таким образом, факт нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе в ходе рассмотрения дела не подтвердился.
Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, Комиссия

О П Р Е Д Е Л И Л А:


Производство по делу № Р-67/13 прекратить.

Председатель Комиссии





                         Е.А. Гречишникова
Члены Комиссии






                                 Т.В. Заботнова










   К.С. Кузнецова
     Л.А. Баченина

