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ОАО «Мобильные ТелеСистемы»

109147, г. Москва, 
ул. Марксистская, д. 4

Тамбовский филиал

ОАО «Мобильные ТелеСистемы»

392000, г. Тамбов, у
л. Интернациональная, д. 85

<…>
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е  № Р-61/13
о прекращении производства по делу

23 декабря  2013 года







            г. Тамбов
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе в составе:

председатель Комиссии – руководитель Гречишникова Е.А.,

члены Комиссии – главный специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля  Заботнова Т.В., специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С.,
рассмотрев дело № Р-61/13 по признакам нарушения части 1 статьи 18  Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») по факту распространения рекламы посредством использования телефонной связи (SMS-рекламы) без предварительного согласия абонента,
в присутствии представителя ОАО «Мобильные ТелеСистемы» <…>, 
в отсутствие заявителя <…>,  
У С Т А Н О В И Л А:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области поступило обращение гражданина <…> (вх. от 27.11.2013 № 650ФАС) по поводу поступления на его номер телефона рекламного SMS-сообщения.
25.10.2013 в 10:52 с номера телефона отправителя выраженного в цифровом значении «84955405576» на мобильный телефон заявителя (номер +<…>) поступило рекламное SMS-сообщение следующего содержания: «Установка кондиционера дома от 3000 руб! Супер акция, 8(495)540-55-76». 
В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона «О рекламе»,  распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено.

Заявитель <…> предварительного согласия на получение указанной рекламы не давал.

Таким образом, в вышеуказанной рекламе содержались признаки нарушения части 1 статьи 18 Закона «О рекламе».

Рассматриваемая реклама распространялась посредством оператора мобильной связи ОАО «Мобильные ТелеСистемы» (ОГРН 1027700149124, ИНН 7740000076, адрес: 109147, г. Москва, ул. Марксистская, д. 4)
Определением от 03.12.2013 (исх. от 04.12.2013 № 58-3-06/4619) в отношении ОАО «Мобильные ТелеСистемы» возбуждено настоящее дело. К участию в рассмотрении дела в качестве заявителя привлечен <…>.   
ОАО «Мобильные ТелеСистемы» письмом от 04.12.2013 сообщило, что договор на номер телефона <…> заключен не с гражданином <…>, а с ЗАО «Ай Эс Джи Консалдинг». ОАО «МТС» не проводило рассылок рассматриваемых рекламных SMS-сообщений, а также не заключало договоров на проведение подобных рассылок с юридическими и физическими лицами. Номера телефонов, с которых были отправлены рассматриваемые SMS-сообщения, не принадлежат номерной ёмкости ОАО «МТС».
Комиссия Тамбовского УФАС России, рассмотрев материалы дела, пришла к следующим выводам.
ОАО «Мобильные ТелеСистемы» представлено приложение «Б» к договору на предоставление услуг подвижной радиотелефонной связи № 177350654707, согласно которому номер телефона <…> принадлежит ЗАО «Ай Эс Джи Консалдинг».  
Таким образом, номер телефона <…>, на который 25.10.2013  поступило рекламное SMS-сообщение, заявителю – <…> не принадлежит, а, следовательно, его права и законные интересы не могли быть нарушены.  
Лицо (ЗАО «Ай Эс Джи Консалдинг»), которому фактически принадлежит вышеуказанный номер телефона, в Тамбовское УФАС России с заявлением на незаконную рассылку рекламных SMS-сообщений не обращалось.

С учетом изложенного, в материалах дела не содержатся доказательства отсутствия предварительного согласия ЗАО «Ай Эс Джи Консалдинг» на получение вышеуказанного рекламного SMS-сообщения.
Таким образом, факт нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе в ходе рассмотрения дела не подтвердился.
Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, Комиссия

О П Р Е Д Е Л И Л А:


Производство по делу № Р-61/13 прекратить.

Председатель Комиссии





                Е.А. Гречишникова
Члены Комиссии






                        Т.В. Заботнова










К.С. Кузнецова
