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ООО «Цикл Авто» 

ул. Победы, 71

  г. Белгород, 308009

ООО «РЕГИОН»

ул. Генерала Лизюкова, д. 44 Б

г. Воронеж, 394000

ООО «САНДАЛ»

ул. 1-я Френзенская, 5

г. Москва, 119146

<…>
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е  № Р-57/13
о прекращении производства по делу
20 марта  2014 года







                    г. Тамбов
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – заместитель руководителя - начальник отдела антимонопольного контроля хозяйствующих субъектов  Мазаева С.В.,

члены Комиссии – начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Мурзин К.И., главный специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля  Заботнова Т.В.,  ведущий специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С., специалист 1 разряда отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Баченина Л.А.,

рассмотрев дело № Р-57/13 по признакам нарушения пункта 3 части 3 статьи 5 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») по факту распространения недостоверной рекламы акции продажи зимней резины в магазине автозапчастей «БИ-БИ»,

в присутствии руководителя Управления – Гречишниковой Е.А., представителя ООО «Цикл Авто»,
в отсутствие <…>, представителей ООО «РЕГИОН», ООО «САНДАЛ», извещенных надлежащим образом.
У С Т А Н О В И Л А:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области поступило заявление <…> о распространении в региональном эфире радиоканала «Авторадио-Тамбов» (102,9 FM) недостоверной рекламы акции продажи зимней резины в магазине автозапчастей «Би-Би». 
В результате рассмотрения материалов, приложенных к обращению заявителя, установлено следующее.

15 октября 2013 года в эфире радиоканала «Авторадио-Тамбов» (102,9 FM) распространялась реклама следующего содержания: 

- У Вас зимняя резина есть? 

- Да, любые размеры и низкие цены. 

- Все так говорят. 

- Скажем иначе: «Найдешь дешевле – вернем разницу плюс подарок». До 30 ноября акция в магазинах «Би-Би». Подробнее на авто49.ру».

15 октября 2013 года заявитель обратился в магазин автозапчастей «Би-Би», расположенный по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, 187 е, для покупки  комплекта зимней резины размера R 17 215-45.

Однако, представитель магазина автозапчастей «Би-Би» по телефону (запись разговора имеется в материалах дела) и непосредственно в помещении магазина по адресу:  г. Тамбов, ул. Советская, 187 е сообщили заявителю, что данного размера зимней резины в наличии нет и не будет.

По мнению заявителя, вышеуказанная реклама вводит потребителей в заблуждение, поскольку в ней указано, что в магазине автозапчастей «Би-Би» есть любые размеры зимней резины и низкие цены на нее, что не соответствует действительности.

В соответствии с пунктом 3 части 3 статьи 5 Закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения об ассортименте и о комплектации товаров, а также о возможности их приобретения в определенном месте или в течение определенного срока.

В рассматриваемой рекламе содержится информация о возможности приобретения любого размера зимней резины в магазинах автозапчастей «Би-Би», что не соответствует действительности.

Таким образом, в вышеуказанной рекламе содержатся признаки нарушения пункта 3 части 3 статьи 5  Закона «О рекламе».

Согласно дополнительному соглашению от 09.10.2013 к договору на рекламно-информационное обслуживание от 17.05.2009 заказчиком рассматриваемой рекламы является ООО «Цикл Авто», рекламораспространителем – ООО «Маяк».
По признакам нарушения пункта 3 части 3 статьи 5 Закона «О рекламе» в отношении ООО «Цикл Авто» возбуждено настоящее дело. К участию в рассмотрении дела в качестве заинтересованного лица привлечено ООО «Маяк», в качестве заявителя - <…>.
ООО «Цикл Авто» письмом от 19.12.2013 сообщило, что магазин автозапчастей «Би-Би», расположенный по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, 187 е, обществу не принадлежит. На период проведения вышеуказанной акции, зимняя резина в магазине «Би-Би», расположенном по адресу: г. Тамбов, ул. Пролетарская, д. 2 з, и принадлежащем ООО «Цикл Авто», присутствовала в ассортименте.

На рассмотрении дела 26.12.2013 представитель  ООО «Цикл Авто» заявил ходатайство о привлечении к участию в рассмотрении данного дела ООО «РЕГИОН», которому принадлежит магазин автозапчастей «Би-Би», расположенный по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, 187 е.

Определением от 26.12.2013 к участию в рассмотрении дела в качестве лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения рекламного законодательства, привлечено ООО «РЕГИОН».

ООО «РЕГИОН» письмом от 17.02.2013 сообщило, что общество использует торговый знак «Би-Би» на основании сублицензионного договора с ООО «САНДАЛ». В период с 15.10.2013 по 15.12.2013 ООО «РЕГИОН» участвовало в рассматриваемой рекламной акции на основании агентского договора № СА-АГ-25/13 от 01.09.2013, заключенного с  ООО «САНДАЛ», по условиям которого ООО «РЕГИОН» поручило ООО «САНДАЛ» провести рекламную акцию и иные мероприятия по привлечению клиентов. Никаких рекламных роликов ООО «РЕГИОН» на «Авторадио-Тамбов» не заказывало, текст ролика не согласовывало. На момент проведения акции в магазине автозапчастей «Би-Би» по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, 187 е, зимняя резина любых размеров была в наличии.

ООО «Цикл Авто» письмом от 17.02.2014 дополнительно сообщило, что ООО «САНДАЛ» на основании субагентского договора № 10/2013 от 01.10.2013 поручило ООО «Цикл Авто» разместить рассматриваемую рекламу акции «Найдешь дешевле? Вернем разницу!» в эфире «Авторадио-Тамбов» в период с 11.10.2013 по 10.11.2013.

06.03.2014 ООО «РЕГИОН» и ООО «Цикл Авто» представили доказательства наличия по состоянию на 15.10.2013 в магазинах «БИ-БИ», расположенных в г. Тамбове, зимней резины размера R 17 215-45.

На рассмотрении дела присутствовал представитель ООО «Цикл Авто», который подтвердил позицию, изложенную ранее в письменных пояснениях.
Проанализировав материалы дела, выслушав представителя ООО «Цикл Авто», Комиссия приходит к выводу о неподтверждении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, поскольку зимняя резина размера R 17 215-45 в период проведения рекламной акции «Найдешь дешевле? Вернем разницу!» имелась в наличии в магазинах автозапчастей «БИ-БИ», расположенных в г. Тамбове, в том числе и 15 октября 2013 года, когда заявитель обратился в магазин автозапчастей «Би-Би» для покупки комплекта зимней резины, что подтверждено документально.
Согласно абзацу «а» пункта 36 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, производство по делу может быть прекращено в случае неподтверждения в ходе рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

С учетом изложенного, руководствуясь абзацем «а» пункта 36 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, Комиссия

О П Р Е Д Е Л И Л А:


1. Производство по делу № Р-57/13 прекратить.


Председатель Комиссии





                     С.В. Мазаева

Члены Комиссии






                      К.И. Мурзин

Т.В. Заботнова

К.С. Кузнецова

Л.А. Баченина
Исп. Заботнова Т.В., т. (4752) 72-93-54.

