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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА №А3-5/14 

	 «22»
	июля 2014 г.
	г.Тамбов


Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства № А3-5/14 (далее – Комиссия)

в составе: 
председатель Комиссии – руководитель Гречишникова Е.А., 
члены Комиссии: 
заместитель руководителя – начальник отдела антимонопольного контроля хозяйствующих субъектов Мазаева С.В.,
заместитель руководителя – начальник отдела контроля закупок и антимонопольного контроля органов власти Колодина Н.Н.,
главный специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Заботнова Т.В.,

ведущий специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С.,

рассмотрев дело №А3-5/14, возбужденное по признакам нарушения МУП «Мичуринские городские электрические сети» (393760, Тамбовская обл., г. Мичуринск, ул. Красная, д. 98) пункта 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции»,
УСТАНОВИЛА:

В ходе рассмотрения дела установлена необходимость получения дополнительных доказательств.

На основании изложенного, в соответствии пунктами 2,3 части 1, частью 5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:
1.      Рассмотрение дела № А3-5/14 отложить.
2. Назначить рассмотрение дела № А3-5/14 на 20 августа 2014 года в 10-00 часов в помещении Тамбовского УФАС России по адресу: г. Тамбов, ул. Державинская, д. 1.
3. МУП «Мичуринские городские электрические сети» в срок до 18 августа 2014 года представить в Тамбовское УФАС России следующие документы и сведения (копии документов должны быть надлежащим образом заверены):

- нормативно - правовое обоснование отключения используемой мощности в 10 кВт на объектах заявителя по адресу: г. Мичуринск, ул. Советская, 304 (необходимы ссылки на нормы действующего законодательства);
- нормативно - правовое обоснование признания схемы технологического присоединения и договора № 71 от 13.08.2008 об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям МУП «МГЭС» строительной площадки (СМР) с максимальной мощностью 10 кВт временным (со ссылкой на нормы действующего законодательства);
- сведения о порядке действий сетевой организации при отключении используемой мощности в отношении энергопринимающих устройств, присоединенных с применением временной и постоянной схемы электроснабжения (со ссылкой на нормативно – правовые акты, действующие на момент отключения заявителя);
- доказательства прекращения строительно-монтажных работ на объектах заявителя по адресу: г. Мичуринск, ул. Советская, 304 (необходимы ссылки на нормы действующего законодательства).

4. ОАО «Тамбовская областная сбытовая компания» в срок до 18 августа 2014 года представить в Тамбовское УФАС России имеющуюся переписку с МУП «Мичуринские городские электрические сети» и заявителем по вопросу исключения из договора энергоснабжения № 1541 от 24.10.2006, заключенного с Поляковым А.А., точек поставки электрической энергии, а также по иным вопросам, рассматриваемым в рамках настоящего дела. 
За непредставление информации в антимонопольный орган частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность.

Явка представителей на рассмотрение дела обязательна.

Для всех представителей, участвующих в деле, необходимо иметь доверенности на участие в рассмотрении дела и документы, удостоверяющие личность (паспорт).
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