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ООО «Рекламное агентство «Глобал ФМ»
392000, г. Тамбов,

ул. Олега Кошевого, д. 14,оф. 215
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е  № Р-46/14
о прекращении производства по делу

17 июля 2014 года







                           г. Тамбов
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – врио руководителя Мазаева С.В.,

члены Комиссии – главный специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля  Заботнова Т.В.,  ведущий специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С., специалист 1 разряда отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Баченина Л.А.,

рассмотрев дело № Р-46/14 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения рекламы медицинских услуг, оказываемых в студии красоты «StiliSSimo», в эфире радиостанции «Русское радио»,

в отсутствие лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе - ООО «Рекламное агентство «Глобал ФМ», извещенного надлежащим образом.
У С Т А Н О В И Л А:

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области в ходе мониторинга средств массовой информации на предмет соблюдения требований Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») установлено, что 19 июня 2014 года в эфире радиостанции «Русское радио» распространялась реклама услуг, оказываемых в студии красоты «StiliSSimo», в том числе медицинских услуг: массажа, перманентного макияжа.

Согласно пункту 1 статьи 3 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе»), реклама – информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

Согласно части 8 статьи 24 Закона «О рекламе» (в редакции от 28.12.2013 № 416-ФЗ)  реклама лекарственных препаратов в формах и дозировках, отпускаемых по рецептам на лекарственные препараты, медицинских услуг, в том числе методов профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации, а также медицинских изделий, для использования которых требуется специальная подготовка, не допускается иначе как в местах проведения медицинских или фармацевтических выставок, семинаров, конференций и иных подобных мероприятий и в предназначенных для медицинских и фармацевтических работников специализированных печатных изданиях.

В рекламе студии красоты «StiliSSimo» сообщалось, что в указанной студии красоты  оказывают услуги массажа, перманентного макияжа.

Согласно «Номенклатуре медицинских услуг», утв. Приказом Минздравсоцразвития России от 27.12.2011 № 1664н, массаж - лечение с помощью простых физических воздействий на пациента (А21), дермапигментация (перманентный татуаж- A17.30.001) являются медицинскими услугами.

Следовательно, в данной рекламе содержались признаки нарушения части 8 статьи 24 Закона «О рекламе».

По признакам нарушения части 8 статьи 24 Закона «О рекламе» в отношении рекламораспространителя – ООО «Рекламное агентство «Глобал ФМ» (ИНН 6829067343, г. Тамбов, ул. Северо-Западная, д. 4, оф. 123) возбуждено настоящее дело.
На рассмотрение дела представители ООО «Рекламное агентство «Глобал ФМ» не явились, извещены надлежащим образом, запрошенные документы не представлены.
В ходе рассмотрения дела Комиссия Тамбовского УФАС России прямых доказательств, подтверждающих факт распространения данной рекламы, не установила.
В тоже время, дальнейшее истребование запрошенных у ООО «Рекламное агентство «Глобал ФМ» документов является нецелесообразным в связи с тем, что в настоящее время рассматриваемая реклама соответствует требованиям Закона «О рекламе».
Так, 30.06.2014 вступил в силу Федеральный закон от 28.06.2014 № 190-ФЗ «О внесении изменения в статью 24 Федерального закона «О рекламе», в соответствии с которым в часть 8 статьи 24 Закона «О рекламе» внесено изменение, исключены слова «медицинских, услуг, в том числе».

Таким образом, согласно вышеуказанным изменениям с 30.06.2014 размещение рекламы медицинских услуг допускается любым способом и в любой форме с соблюдением положений статьи 24 Закона «О рекламе», а также общих требований, предъявляемых к рекламе Законом «О рекламе».

Согласно абзацу «а» пункта 36 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, производство по делу может быть прекращено в случае неподтверждения в ходе рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства РФ о рекламе.
Руководствуясь абзацем «е» пункта 36 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утвержденных постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 года № 508, Комиссия

О П Р Е Д Е Л И Л А:


1. Производство по делу № Р-46/14 прекратить.


Председатель Комиссии





                    С.В. Мазаева

Члены Комиссии






                  Т.В. Заботнова

К.С. Кузнецова

Л.А. Баченина
Исп. Заботнова Т.В.,

т. (4752) 72-93-54.

