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ООО «Домашние Деньги»

115088, г. Москва,

 Южнопортовый 2-й пр., 33, стр. 1

ООО «Моби Сервис»

125581, г. Москва, 

ул. Фестивальная, д. 14-108

ООО «Новак»

620026, г. Екатеринбург, 

ул. Народной воли, 81А, оф. 35

ЗАО «Астрахань GSM»

414000, г. Астрахань,

ул. Лычманова, 44

ООО «Крафт Телеком»

107023, г. Москва, 

ул. Электрозаводская, 24, пом. 219

<..>
Р Е Ш Е Н И Е   № Р-24/14
Резолютивная часть решения объявлена 15 августа 2014 года.                                                                           
Решение изготовлено в полном объеме  25 августа 2014 года.
Тамбов

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – руководитель Гречишникова Е.А.,
члены Комиссии – начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Мурзин К.И., ведущий специалист-эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С., 
рассмотрев дело № Р-24/14 по признакам нарушения части 1 статьи 18 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе») по факту распространения рекламы посредством смс-сообщений без предварительного согласия абонента,

в отсутствие представителей ООО «Домашние Деньги», ООО «Моби Сервис», ООО «Новак», ЗАО «Астрахань GSM», ООО «Крафт Телеком», заявителя, извещенных надлежащим образом, 
руководствуясь пунктами 28, 41 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе (далее – Правила рассмотрения дел),
У С Т А Н О В И Л А:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области поступило обращение гражданина <…> (вх. 09.04.2014 № 2528) по поводу поступления на его номер телефона нежелательного рекламного SMS-сообщения.

08.03.2014 в 16:45 с номера телефона отправителя (8-902-955-14-87) на мобильный телефон заявителя <…> поступило рекламное SMS-сообщение следующего содержания: «Взаймы 30 000 р. за 172 р. в день! Тел. 8 800 555 72 35, звонок бесплатно».

Заявитель предварительного согласия на получение указанной рекламы не давал. 
Кроме того, в рассматриваемой рекламе отсутствовало наименование лица, оказывающего финансовые услуги, а также реклама информировала о сумме выдаваемого займа, размере платежа в день, но умалчивала о ряде других существенных условий оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму (доходов) расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица.
По признакам нарушения части 1 статьи 18, части 1 статьи 28, пункта 2 части 2 статьи 28 Закона «О рекламе» в отношении ООО «Домашние Деньги» возбуждено настоящее дело. К участию в рассмотрении дела привлечен заявитель, заинтересованное лицо - ЗАО «Астрахань GSM».
ЗАО «Астрахань GSM» письмом от 20.05.2014 исх. № 02-02/1647 сообщило, что общество является оператором связи, самостоятельно изготовлением и распространением рекламы не занимается, между ЗАО «Астрахань GSM» и ООО «Крафт Телеком» заключен договор № 06-02-02/134 от 01.04.2012 с дополнительными соглашениями, согласно которому ООО «Крафт Телеком» предоставлены в пользование федеральные номера, в том числе номер 8-902-955-14-87. Также согласно условиям договора вся ответственность за содержание SMS и базу, на которую отправляются SMS, возлагается на Абонента (ООО «Крафт Телеком»). Механизм получения согласия и формирования абонентской базы для отправки SMS-сообщений оператору неизвестен. 

ООО «Домашние Деньги» письмом от 20.05.2014 исх. № 633 сообщило, что 30.09.2013 общество заключило с ООО «Моби Сервис» договор оказания услуг № 31-10/ДД, в рамках которого ООО «Моби Сервис» обязалось от своего имени оказывать ООО «Домашние Деньги» услуги по привлечению потенциальных клиентов путем отправки рекламно – информативных смс-сообщений, текст которых разрабатывается исполнителем (ООО «Моби Сервис»). Согласно пункту 2.1.4 указанного договора ООО «Моби Сервис» соглашается с тем, что оно является рекламодателем сообщений, определяет конечных получателей и полностью несет юридическую ответственность и гарантирует заказчику, что все абоненты дали согласие на получение от исполнителя сообщений рекламного характера.
Определением от 23.05.2014 (исх. от 26.05.2014 № 58-3-06/2102) к участию в рассмотрении дела в качестве лиц, в действиях которых содержатся признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, привлечены ООО «Крафт Телеком», ООО «Моби Сервис».
ООО «Крафт Телеком» письмом от 14.08.2014 исх. № 181 сообщило, что отправка рассматриваемого SMS-сообщения осуществлена в рамках исполнения договора № 0103 от 01.02.2013, заключенного с ООО «Новак». По условиям указанного договора  ООО «Крафт Телеком» обеспечивает заказчику (ООО «Новак») техническую возможность формировать и отправлять SMS-сообщения, при этом ООО «Новак» самостоятельно определяет содержание SMS-сообщений, а также их получателей (абонентов). Согласно п. 2.4.5 заказчик (ООО «Новак») обязуется не использовать подключение к технической базе ООО «Крафт Телеком» для отправки СПАМа.
ООО «Моби Сервис» письмом от 04.08.2014 № 42 сообщило, что рассматриваемое SMS-сообщение было отправлено ООО «Новак» в рамках договора № 0107 от 01.07.2013, заключенного с ООО «Новак». Согласно п. 2.1 указанного договора ООО «Новак» обязалось оказывать заказчику (ООО «Моби Сервис») услуги по созданию (редактированию) текста сообщения, получению согласия абонента и последующей отправке такого сообщения при помощи своих средств связи и личного кабинета оператору сотовой связи/абоненту, при этом ООО «Новак» приняло на себя ответственность за отправленные/доставленные им сообщения, как рекламопроизводитель, рекламодатель и рекламораспространитель, а также за получение согласия лица, которому исполнитель направляет сообщения (п. 2.2 договора). Согласно  п. 4.1.2.4 договора в обязанности ООО «Новак» входит не отправлять  SMS-сообщения подпадающие под термин СПАМ (п. 1.7 договора), при отсутствии согласия абонента или не соответствии текста сообщения законодательству РФ.
Определением от 19.06.2014 (исх. от 24.06.2014 № 58-3-06/2674) к участию в рассмотрении дела в качестве лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, привлечено ООО «Новак».  
ООО «Новак» запрошенные в ходе рассмотрения дела документы не представило, определения по делу (исх. от 24.06.2014 № 58-3-06/2674, исх. от 21.07.2014 № 58-3-06/3207), направленные ООО «Новак» по адресу, указанному в ЕГРЮЛ, возвращены почтовой службой с пометкой: «отсутствие адресата по указанному адресу».
Согласно пункту 1 Постановления Пленума ВАС РФ от 30.07.2013 № 61 «О некоторых вопросах практики рассмотрения споров, связанных с достоверностью адреса юридического лица» юридическое лицо несет риск последствий неполучения юридически значимых сообщений, поступивших по его адресу, указанному в ЕГРЮЛ, а также риск отсутствия по этому адресу своего представителя, и такое юридическое лицо не вправе в отношениях с лицами, добросовестно полагавшимися на данные ЕГРЮЛ об адресе юридического лица, ссылаться на данные, не внесенные в указанный реестр, а также на недостоверность данных, содержащихся в нем (в том числе на ненадлежащее извещение в ходе рассмотрения дела).
С учетом изложенного, ООО «Новак» извещено надлежащим образом.
Проанализировав материалы дела, Комиссия Тамбовского УФАС России пришла к следующим выводам.
08.03.2014 в 16:45 с номера телефона отправителя (8-902-955-14-87) на мобильный телефон заявителя <…> поступило рекламное SMS-сообщение следующего содержания: «Взаймы 30 000 р. за 172 р. в день! Тел. 8 800 555 72 35, звонок бесплатно».
В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона «О рекламе»,  распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено.

Вышеуказанное сообщение было отправлено ООО «Новак» в соответствии со следующими договорами: договор № 31-10/ДД от 30.09.2013,  заключенный между  ООО «Домашние Деньги» и ООО «Моби Сервис», договор № 0107 от 01.07.2013, заключенный между ООО «Моби Сервис» и  ООО «Новак»,  договор № 0103 от 01.02.2013, заключенный между ООО «Новак» и ООО «Крафт Телеком», договор № 06-02-02/134 от 01.04.2012, заключенный между ООО «Крафт Телеком» и ЗАО «Астрахань GSM», при этом по условиям вышеуказанных договоров ООО «Домашние Деньги», ООО «Моби Сервис», ЗАО «Астрахань GSM», ООО «Крафт Телеком» не являются рекламораспространителями рассматриваемого SMS-сообщения, следовательно, в их действиях отсутствуют признаки нарушения части 1 статьи 18 Закона «О рекламе».
ООО «Новак» не доказало, что общество получило предварительное согласие абонента (заявителя) на получение рекламной информации. 
Таким образом, распространение вышеуказанной рекламы посредством использования телефонной связи без предварительного согласия абонента, осуществлено в нарушение части 1 статьи 18 Закона «О рекламе».
Вместе с тем, на момент принятия настоящего решения у Тамбовского УФАС России отсутствуют доказательства того, что именно ООО «Новак» осуществило конечную SMS-рассылку рассматриваемой рекламы, что не позволяет определить фактического распространителя вышеуказанной  рекламы.
В соответствии с пунктом 27 Правил рассмотрения дел, дело рассматривается антимонопольным органом в течение 1-го месяца со дня возбуждения. В исключительных случаях срок рассмотрения дела может быть продлен антимонопольным органом, но не более чем на 2 месяца.

Трехмесячный срок рассмотрения данного дела истёк 29.07.2014.
На основании изложенного, Комиссия Тамбовского УФАС России приходит к выводу, что рекламораспространитель в ходе рассмотрения настоящего дела не установлен.
Помимо прочего, информация рекламного SMS-сообщения формирует и поддерживает интерес потребителей к пользованию услугой по предоставлению денежных средств, следовательно, является рекламой финансовых услуг.
Согласно пункту 2 статьи 4 Федерального закона «О защите конкуренции» под финансовой услугой понимается банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических и физических лиц.
В соответствии с пунктом 6 статьи 4 Федерального закона «О защите конкуренции» в перечень финансовых организаций входят – хозяйствующие субъекты, оказывающие финансовые услуги - кредитные организации, микрофинансовые организации, кредитные потребительские кооперативы, страховщики, страховые брокеры, общество взаимного страхования, фондовые биржы, валютные биржы, ломбарды, лизинговые компании, негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании инвестиционного фонда, управляющие компании паевого инвестиционного фонда, управляющие компании негосударственного пенсионного фонда, специализированные депозитарии инвестиционного фонда, специализированные депозитарии паевого инвестиционного фонда, специализированные депозитарии негосударственного пенсионного фонда, профессиональные участники рынка ценных бумаг.
Реклама распространялась в интересах ООО «Домашние Деньги» (115088, 2-ой Южнопортовый проезд, 33, стр. 1).
В соответствии с выпиской из Государственного реестра микрофинансовых организаций по состоянию на 15.08.2014 ООО «Домашние Деньги» является микрофинансовой организацией (свидетельство № 2110177000006  от 08.07.2011).

В силу пункта 2 части 1 статьи 2 Федерального закона от 02.07.2010 №151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» микрофинансовая организация - юридическое лицо, зарегистрированное в форме фонда, автономной некоммерческой организации, учреждения (за исключением бюджетного учреждения), некоммерческого партнерства, хозяйственного общества или товарищества, осуществляющее микрофинансовую деятельность и внесенное в государственный реестр микрофинансовых организаций в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом.
В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 2 Федерального закона от 02.07.2010 №151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», микрозаем - заем, предоставляемый займодавцем заемщику на условиях, предусмотренных договором займа, в сумме, не превышающей один миллион рублей.
Таким образом, реклама ООО «Домашние Деньги» по предоставлению денежных средств (займов) является рекламой финансовых услуг.
Частью 1 статьи 28 Закона «О рекламе» установлено, что реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для юридического лица - наименование).
В соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 28 Закона «О рекламе» реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг не должна умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму расходов, которые понесут воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе сообщается хотя бы одно из таких условий.
В рассматриваемой рекламе отсутствует наименование лица, оказывающего финансовые услуги, а также реклама информирует о сумме выдаваемого займа, размере платежа в день, но умалчивает о ряде других существенных условий оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму (доходов) расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица.
Например, согласно «Правилам предоставления и обслуживания микрозаймов ООО «Домашние Деньги» сумма займа может составлять: по займу «Стандартный» - от 10 000 до 30 000 рублей, по займу «Клуб» - от 10 000 до 50 000 рублей, а процентные ставки: по займу «Стандартный» - от 200 % до 230 % годовых, по займу «Клуб» - от 168,4 % до 184,3 % годовых, при этом срок займа может составлять до 65 недель.
С учетом изложенного, рассматриваемая реклама распространяется в нарушение части 1 статьи 28, пункта 2 части 2 статьи 28 Закона «О рекламе».
В соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» ненадлежащая реклама — реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации. Следовательно, указанная реклама в соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» является ненадлежащей.
Согласно части 4 статьи 38 Закона «О рекламе», нарушение рекламодателями, рекламопроизводителями, рекламораспространителями законодательства Российской Федерации о рекламе влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях.

В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона «О рекламе» ответственность за нарушение требований, установленных частью 1 статьи 28, пункта 2 части 2 статьи 28 Закона «О рекламе», несет рекламодатель.
Согласно договору № 31-10/ДД, заключенному 30.09.2013 между ООО «Домашние Деньги» и ООО «Моби Сервис», ООО «Моби Сервис» обязалось от своего имени оказывать ООО «Домашние Деньги» услуги по привлечение потенциальных клиентов путем отправки рекламно – информативных смс-сообщений, текст которых разрабатывается исполнителем (ООО «Моби Сервис»). Согласно пункту 2.1.4 указанного договора ООО «Моби Сервис» соглашается с тем, что оно является рекламодателем сообщений, определяет конечных получателей и полностью несет юридическую ответственность и гарантирует заказчику, что все абоненты дали согласие на получение от исполнителя сообщений рекламного характера. Кроме того, в силу пункта 2.3.1 договора ООО «Моби Сервис» вправе без согласования с заказчиком (ООО «Домашние Деньги») по собственному усмотрению привлекать третьих лиц в целях исполнения обязательств по договору, оставаясь ответственным за их действия, как за свои собственные.
Таким образом, в действиях ООО «Домашние Деньги» отсутствуют признаки нарушения рекламного законодательства, рекламодателем рассматриваемой рекламы является ООО «Моби Сервис».

С учетом изложенного, лицом, ответственным за распространение рекламы следующего содержания: «Взаймы 30 000 р. за 172 р. в день! Тел. 8 800 555 72 35, звонок бесплатно», нарушающей требования части 1 статьи 28, пункта 2 части 2 статьи 28 Закона «О рекламе», является ООО «Моби Сервис».
ООО «Крафт Телеком» письмом от 14.08.2014 исх. № 181 сообщило, что номер абонента <…>, на который 08.03.2014 в 16:45 поступило SMS-сообщение следующего содержания: «Взаймы 30 000 р. за 172 р. в день! Тел. 8 800 555 72 35, звонок бесплатно», был добавлен в стоп лист, ему не направляются сообщения общества или заказчика.
С учетом изложенного, Комиссия Тамбовского УФАС России приходит к выводу, что распространение ненадлежащей рекламы прекращено.
Руководствуясь пунктом 2 части 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 Закона «О рекламе», пунктами 37-45 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утверждённых постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 № 508, Комиссия
Р Е Ш И Л А:
1. Признать ненадлежащей рекламу следующего содержания: «Взаймы 30 000 р. за 172 р. в день! Тел. 8 800 555 72 35, звонок бесплатно», поступившую 08.03.2014 в 16:45 часов на номер телефона, принадлежащий заявителю, поскольку в ней нарушены требования части 1 статьи 18, части 1 статьи 28, пункта 2 части 2 статьи 28 Закона «О рекламе».

2. В связи с тем, что распространение указанной ненадлежащей рекламы  прекращено, предписание об устранении нарушения законодательства о рекламе не выдавать.

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Тамбовского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении по части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении  виновных лиц.
Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в течение трех месяцев.
Председатель Комиссии
                                                                       Е.А. Гречишникова
Члены Комиссии:                                                                                               К.И. Мурзин
                                             





             К.С. Кузнецова
Исп. Заботнова Т.В.
т. (4752) 72-93-54.
