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	Администрация Никифоровского района Тамбовской области

Тамбовская область, Никифоровский район, р. п. Дмитриевка, площадь Ленина, д. 1

Телефон: 8-47536-38-6-46

e-mail: im@r36.tambov.gov.ru

<…>
ООО «Земстрой»

392000, г. Тамбов, 

ул. Московская, 19А,

<..>
e-mail: serdmitri@mail.ru



	

	


                                                              Р Е Ш Е Н И Е

по делам №№АТ3-21/14, АТ3-22/14  о нарушении процедуры проведения торгов и порядка заключения договоров

«20» октября 2014 года                                                                                            г. Тамбов
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области (далее – Тамбовское УФАС России) по осуществлению контроля за проведением торгов и порядком заключения договоров в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в составе:

председатель Комиссии – руководитель управления – Гречишникова Е.А., 

члены: 

заместитель руководителя - начальник отдела антимонопольного контроля хозяйствующих субъектов Мазаева С.В.,

начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Мурзин К.И.,
ведущий специалист - эксперт отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Кузнецова К.С.,

в присутствии:

- представителей администрации Никифоровского района Тамбовской области <…>, <…>,
- <…>, генерального директора ООО «Земстрой» <…>, работника общества <…>,
рассмотрев в порядке статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» жалобы Никишина И.Г. и ООО «Земстрой», 
УСТАНОВИЛА:
Администрация Никифоровского района Тамбовской области (далее – организатор торгов, Администрация) 27.08.2014 на официальном сайте торгов www.torgi.gov.ru и на сайте администрации района http://r36.tambov.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» разместила извещение № 270814/0134936/01 о проведении аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для жилищного строительства, расположенных по адресу: Тамбовская обл., Никифоровский р-н, р.п. Дмитриевка, пер. Луговой, д. 1,3,5,7,9,11. Извещение также опубликовано в районной газете «Знамя».
Извещением установлено место и время проведения аукциона по каждому лоту: 02.10.2014 в 10-00.
Согласно протоколу рассмотрения заявок № 11 по лоту № 3 от 25.09.2014 участниками аукциона признаны <…>, ООО «Никифоровская ПМК», ОАО «Никифоровская МПМК» (участник № 5), ООО «Земстрой», <…>, <…> (участник № 3). 
Согласно протоколу аукциона № 17 от 02.10.2014 (составлен по итогам лота №3) последнее предложение об арендной плате передаваемого в аренду земельного участка – 275 310 рублей, без НДС, сделано ОАО «Никифоровское МПМК»; аукционная комиссия единогласно приняла решение признать указанное общество победителем аукциона.

Не согласившись с результатами рассматриваемого аукциона, <…>10.10.2014 (далее – заявитель) обратился в Тамбовское УФАС России с жалобой на действия аукционной комиссии администрации Никифоровского района при проведении указанных торгов. Заявитель сообщил, что в нарушение требований Постановления Правительства РФ от 11.11.2002 № 808 «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков» (далее – Правила) после того как аукционист троекратно объявил размер арендной платы, предложенный заявителем, аукцион не завершился, Заявитель победителем не признан. 
Помимо прочего, <…> указал, что процедура проведения торгов проводилась непрерывно (все 6 лотов подряд), после завершения торгов по очередному лоту аукционная комиссия не делала дополнительных приглашений допущенных к торгам участников в зал проведения торгов.

В жалобе ООО «Земстрой» также оспаривает действия аукционной комиссии по проведению аукциона по всем лотам без перерыва и по не приглашению участников после каждого из лотов.
Присутствовавшие на заседании представители организатора торгов не согласились с доводами, содержащимися в жалобе, и заявили, что в ходе проведения торгов по лоту № 3, после троекратного объявления аукционистом цены 202 635 рублей, аукционной комиссией было отмечено, что до подтверждения аукционистом этой цены в третий раз участником № 5 (ОАО «Никифоровское МПМК») был поднят пронумерованный билет, что явилось основанием для продолжения проведения аукциона; в части доводов жалоб <…> и ООО «Земстрой» о не объявлении перерывов между лотами, представители администрации пояснили, что аукционная комиссия периодически предлагала объявить перерыв, на что участники аукциона выражали отказ, обязанность приглашать участников в зал проведения торгов действующим законодательством не предусмотрена. Договоры по результатам торгов не заключены.

Администрацией представлена аудиозапись рассматриваемого аукциона.

Комиссия Тамбовского УФАС России в результате рассмотрения жалобы, возражений на нее и материалов аукциона пришла к следующим выводам.

1. Доводы <…>. и ООО «Земстрой» о нарушении аукционной комиссией администрации процедуры проведения торгов бездействием по объявлению перерыва и по приглашению участников торгов зал проведения торгов Комиссия Тамбовского УФАС России считает необоснованным в связи со следующим.

Частью 8 статьи 38.1 Земельного кодекса РФ установлено, что организатор аукциона устанавливает, в том числе, время, место и порядок проведения аукциона.
Согласно извещению «дата, время и место проведения аукциона (по каждому лоту): 2 октября 2014 года в 10-00 по адресу: Тамбовская область, Никифоровский район, р. п. Дмитриевка, пл. Ленина, 1 (кабинет заместителя главы администрации района)».

При этом, извещение не предусматривает обязанность организатора торгов объявлять перерыв либо следить за тем, чтобы зарегистрированный участник не пропустил торги по тому или иному лоту. Подобные нормы в действующем законодательстве также не установлены, Заявителями в жалобах и на заседании Комиссии не указаны. 

В данном случае, у участников торгов была возможность ознакомиться с условиями проведения аукциона, который не предусматривает торги по каждому из лотов в отдельное время, а потому претендентам следовало самостоятельно проявить должную осмотрительность в целях недопущения пропуска того или иного лота. 

Таким образом, жалоба <…> в данной части и жалоба ООО «Земстрой» в целом являются необоснованными.
2. В то же время, довод <…> о нарушении аукционной комиссией порядка проведения торгов при объявлении ценовых предложений по лоту №3 нашел подтверждение.

Правила организации и проведения торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков утверждены постановлением Правительства РФ от 11.11.2002 № 808.

Особенности проведения аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для жилищного строительства определены статьей 38.1 Земельного кодекса.
Пунктом 23 Правил утвержден следующий порядок проведения аукциона, открытого по форме подачи предложений о цене или размере арендной платы:

а) аукцион ведет аукционист;

б) аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик и начальной цены земельного участка или начального размера арендной платы, "шага аукциона" и порядка проведения аукциона.

"Шаг аукциона" устанавливается в размере от 1 до 5 процентов начальной цены земельного участка или начального размера арендной платы и не изменяется в течение всего аукциона;

в) участникам аукциона выдаются пронумерованные билеты, которые они поднимают после оглашения аукционистом начальной цены или начального размера арендной платы и каждой очередной цены или размера арендной платы в случае, если готовы купить земельный участок или заключить договор аренды в соответствии с этой ценой или размером арендной платы;

г) каждую последующую цену или размер арендной платы аукционист назначает путем увеличения текущей цены или размера арендной платы на "шаг аукциона". После объявления очередной цены или размера арендной платы аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующую цену или размер арендной платы в соответствии с "шагом аукциона";

д) при отсутствии участников аукциона, готовых купить земельный участок или заключить договор аренды в соответствии с названной аукционистом ценой или размером арендной платы, аукционист повторяет эту цену или размер арендной платы 3 раза.

Если после троекратного объявления очередной цены или размера арендной платы ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер билета которого был назван аукционистом последним.
В извещении о проведении аукциона описан аналогичный порядок проведения аукциона, а именно: если после троекратного объявления очередного размера арендной платы ни один из участников не поднял билет, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник, номер билета которого был назван последним.
В целях проверки довода жалобы <…> о неверном определении победителя торгов, Комиссией Тамбовского УФАС России была прослушала аудиозапись рассматриваемого аукциона, в результате чего установлено следующее.
На девяностой минуте записи, после предложения о цене договора аренды участником № 3 (<…>), аукционист троекратно объявил цену 202 635 рублей.
В соответствии с требованиями к порядку проведения аукциона, установленными п. 23 Правил и извещением, аукцион подлежал завершению, победителем аукциона должен быть признан участник № 3, как сделавший последнее предложение о цене договора.

В нарушение указанных норм, что следует из аудиозаписи, аукцион был продолжен, в результате чего, победителем признан участник № 5, предложивший в итоге цену договора в размере 275 310 рублей.

Данные действия аукционист и прочие члены аукционной комиссии объяснили тем, что аукционистом не было своевременно замечено предложение участника №5. В целях недопущения ущемления прав данного участника аукцион был продолжен.
Комиссия Тамбовского УФАС России не имеет возможности установить достоверность пояснений аукционной комиссии, при этом, в любом случае, аукционистом нарушен порядок проведения торгов (либо своевременно не озвучена информация о поддержании цены участником №5, либо аукцион продолжен необоснованно после троекратного объявления цены). 
Таким образом, аукционная комиссия Администрации Никифоровского района нарушила п. 23 Правил.

Комиссия Тамбовского УФАС России с учетом обстоятельств дела приходит к выводу о необходимости выдать организатору торгов предписание об аннулировании аукциона в части лота №3. 
На основании вышеизложенного и руководствуясь статьей 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия Тамбовского УФАС России,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу <…> обоснованной.
2. Признать жалобу ООО «Земстрой» необоснованной.
3. Признать аукционную комиссию администрации Никифоровского района Тамбовской области нарушившей пункт 23 Постановления Правительства РФ от 11.11.2002 № 808 «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение  договоров аренды таких земельных участков».
4. Выдать администрации Никифоровского района Тамбовской области предписание в срок до 07.11.2014 об аннулировании результатов аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для жилищного строительства, расположенных по адресу: Тамбовская обл., Никифоровский р-н, р.п. Дмитриевка, пер. Луговой в части лота № 3.
Днем принятия решения считается дата его изготовления в полном объеме.

Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия в Арбитражный суд Тамбовской области, находящийся по адресу: 392000 г. Тамбов, ул. Пензенская, 67/12.
	Председатель комиссии
	Е.А. Гречишникова


	
	

	 Члены комиссии
	С.В. Мазаева

К.И. Мурзин

	
	

	
	К.С. Кузнецова



Исп. Кузнецова К.С., 
Тел. (4752) 72-93-54

